
 

ПРИЛОЖЕНИЕ 1 

 

Результаты 4-го среза Мониторинга общественно-политической ситуации в 

Восточно-Казахстанской области (ноябрь 2018 года) 

 
Таблица 1. «Насколько Вы удовлетворены тем, как складывается Ваша жизнь?»  

 1 срез  

2018 года 

2 срез  

2018 года 

3 срез  

2018 года 

4 срез  

2018 года 

Полностью удовлетворен 19,8% 17,5% 17,1% 18,7% 

Скорее удовлетворен 28,9% 23,6% 26,6% 22,5% 

Все нормально, жить можно 32,7% 35,0% 40,6% 38,2% 

Скорее удовлетворен 14,3% 17,9% 12,2% 16,4% 

Совершенно не удовлетворен 3,7% 5,6% 2,9% 3,3% 

Затрудняюсь с ответом  0,6% 0,4% 0,5% 0,9% 

 

Таблица 2. «Как Вы считаете, через год Вы будете жить лучше или хуже, чем сейчас?»  

 1 срез  

2018 года 

2 срез  

2018 года 

3 срез  

2018 года 

4 срез  

2018 года 

Значительно лучше 17,6% 17,9% 15,1% 13,9% 

Несколько лучше 28,9% 28,9% 28,6% 30,0% 

Так же,  как и сейчас 41,9% 38,7% 43,3% 39,3% 

Несколько хуже 6,2% 6,9% 4,5% 9,4% 

Значительно хуже 1,4% 3,2% 2,4% 1,8% 

Затрудняюсь с ответом  4,0% 4,5% 6,5% 5,6% 

 

Таблица 3. «Как Вы оценили бы в настоящее время материальное положение Вашей 

семьи?»  

 1 срез  

2018 года 

2 срез  

2018 года 

3 срез  

2018 года 

4 срез  

2018 года 

Мы можем позволить себе достаточно 

дорогостоящие вещи – автомобиль, квартиру 

и многое другое 

4,2% 3,9% 3,3% 2,9% 

Мы можем без труда приобрести вещи 

длительного пользования (холодильник, 

телевизор, мебель), но испытываем 

затруднения в приобретении более дорогих 

вещей (автомобиль квартиру) 

23,9% 26,8% 25,5% 25,3% 

Денег хватает на продукты и одежду, но 

покупка вещей длительного пользования 

(холодильник, телевизор, мебель) является 

проблемой 

48,2% 44,9% 43,3% 48,7% 

На продукты денег хватает, но покупка 

одежды вызывает финансовые затруднения 
17,5% 18,4% 23,5% 19,8% 

Мы едва сводим концы с концами. Денег не 

хватает даже на продукты 
3,8% 5,6% 3,3% 1,8% 

Затрудняюсь с ответом  2,3% 0,4% 1,3% 1,5% 

 

Таблица 4. «Как Вы оцениваете сегодняшнюю экономическую ситуацию в Казахстане?»  

 1 срез  

2018 года 

2 срез  

2018 года 

3 срез  

2018 года 

4 срез  

2018 года 

Как благополучную 17,5% 15,1% 14,5% 11,8% 

Скорее как благополучную 47,9% 43,6% 48,2% 47,3% 

Скорее как неблагополучную 23,8% 25,7% 22,9% 28,9% 

Как неблагополучную 6,2% 10,6% 8,4% 6,7% 



Затрудняюсь с ответом  4,5% 5,0% 6,0% 5,3% 

 

Таблица 5. «Как бы Вы оценили экономическое положение в Вашем населенном 

пункте?»  

 1 срез  

2018 года 

2 срез  

2018 года 

3 срез  

2018 года 

4 срез  

2018 года 

Как благополучное 16,3% 13,8% 14,2% 12,4% 

Скорее как благополучное 47,1% 42,5% 49,6% 41,6% 

Скорее как неблагополучное 25,6% 29,8% 27,1% 31,5% 

Как неблагополучное 7,6% 10,6% 6,5% 9,5% 

Затрудняюсь с ответом  3,4% 3,4% 2,5% 5,1% 

 

Таблица 6. «На Ваш взгляд, в Вашем населенном пункте жизнь лучше или хуже, чем в 

других регионах Казахстана?»  

 1 срез  

2018 года 

2 срез  

2018 года 

3 срез  

2018 года 

4 срез  

2018 года 

Лучше 13,3% 9,9% 9,6% 12,2% 

Скорее лучше 24,4% 25,5% 16,9% 22,9% 

Такая же, хорошая 22,6% 18,6% 31,1% 18,9% 

Такая же, плохая 13,4% 15,8% 15,8% 15,3% 

Скорее хуже 10,8% 14,0% 8,0% 14,9% 

Хуже 3,1% 3,4% 4,2% 4,5% 

Затрудняюсь с ответом  12,4% 12,8% 14,4% 11,3% 

 

Таблица 7. «Какие из нижеперечисленных проблем беспокоят Вас и Вашу семью больше всего?», (%) 

 Очень важная проблема 
Проблема есть, но она не 

очень острая 
Такой проблемы нет Затрудняюсь ответить 

 1 

срез 

2018 
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2 
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2018 
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2018 

года 

4 

срез 

2018 

года 
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2018 
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2018 

года 
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2018 

года 
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срез 

2018 

года 
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срез 

2018 

года 

2 

срез 

2018 

года 

3 

срез 

2018 

года 

4 

срез 

2018 

года 
Рост цен на товары 

первой 

необходимости и 

тарифов на 

коммунальные 

услуги 

74,3 73,7 75,3 80,4 19,7 21,8 21,6 17,1 5,1 3,2 2,7 1,8 0,9 1,3 0,4 0,7 

Распространение 

религиозных сект 

и угроза 

террористических 

актов 

18,9 18,1 21,6 18,7 24,1 21,8 24,9 26,7 51,5 52,5 46,7 47,1 5,5 7,6 6,7 7,5 

Девальвация тенге, 

инфляция 
45,8 42,5 58,0 58,7 30,2 35,6 24,0 23,6 17,4 16,8 11,8 12,4 6,6 5,2 6,2 5,3 

Сокращение 

рабочих мест, 

безработица 

41,1 41,0 45,6 51,5 29,4 33,4 32,0 29,3 26,1 20,9 18,2 14,9 3,4 4,7 4,2 4,4 

Уровень оплаты 

труда, пенсий, 

пособий 

47,9 48,6 49,8 55,3 24,8 28,5 30,5 25,5 24,4 19,7 17,3 16,5 2,8 3,2 2,4 2,7 

Своевременность 

выплаты 

заработной платы 

25,2 20,1 24,4 26,0 25,8 28,1 32,7 30,4 45,1 48,2 39,8 39,4 4,0 3,5 3,1 4,4 

Проблема 

преступности 
28,1 21,0 28,2 24,9 35,3 45,4 42,7 42,0 30,9 28,7 23,6 25,8 5,7 4,8 5,5 7,3 

Рост цен на ГСМ 54,4 57,0 50,5 50,9 28,8 29,4 35,3 35,1 13,3 8,4 10,2 8,2 3,5 5,2 4,0 5,8 

Несоблюдение 

трудовых прав на 

работе 

23,8 27,1 28,2 28,4 29,9 31,8 34,9 36,5 38,9 35,7 30,7 28,9 7,4 5,4 6,2 6,2 

Коррупция, 

непрозрачность 

деятельности 

власти 

39,0 41,2 41,6 38,5 28,8 34,1 27,5 31,1 24,1 17,3 21,8 20,9 8,1 7,4 9,1 9,5 

Плохое состояние 

автомобильных 

дорог 

52,9 59,8 61,5 58,0 33,2 30,0 31,1 31,6 13,3 7,8 5,8 8,2 0,6 2,4 1,6 2,2 



Качество 

медицинского 

обслуживания 

43,8 55,5 52,2 54,0 32,8 29,1 34,9 33,5 22,0 13,0 10,9 10,5 1,4 2,4 2,0 2,0 

Качество 

образовательных 

услуг 

28,2 35,3 33,6 33,3 35,5 33,6 42,0 40,9 32,5 25,9 20,0 19,5 3,8 5,2 4,4 6,4 

Трудоустройство 

молодежи 
44,4 49,9 53,3 56,2 28,2 30,9 28,4 25,8 22,7 15,8 12,9 11,6 4,6 3,4 5,5 6,4 

Возможность 

приобретения 

жилья по 

доступной цене 

56,9 64,0 66,0 67,5 23,2 23,5 22,4 19,8 16,7 9,7 9,3 9,1 3,2 2,8 2,4 3,6 

Обеспеченность 

местами в 

дошкольных 

учреждениях 

22,0 23,3 26,4 19,8 31,2 36,7 30,7 33,3 40,4 34,5 34,5 39,1 6,4 5,6 8,4 7,8 

Недостаток 

социальных 

гарантий, 

социальная 

незащищенность 

26,3 26,5 32,7 30,7 32,3 36,8 36,7 38,0 31,8 28,7 22,5 23,5 9,7 8,0 8,0 7,8 

Обеспечение 

питьевой водой 
12,8 12,5 9,3 11,3 20,7 21,2 23,3 23,3 64,2 60,0 62,4 63,8 2,3 6,3 5,1 1,6 

Качество работы 

ЦОНов 
10,0 11,0 11,1 8,9 25,9 25,3 30,7 26,2 60,4 59,2 54,9 61,3 3,7 4,5 3,3 3,6 

Загрязнение 

окружающей 

среды, проблемы 

экологии 

44,9 44,7 50,7 44,7 29,1 35,6 33,6 34,7 22,8 16,0 14,4 18,0 3,2 3,7 1,3 2,5 

Алкоголизм 26,9 30,9 32,5 28,4 37,1 38,4 34,9 37,1 32,3 27,4 30,0 28,5 3,7 3,4 2,5 6,0 

Наркомания 24,9 30,2 30,5 25,5 31,9 31,3 31,3 34,7 37,5 34,6 33,5 32,2 5,7 3,9 4,7 7,6 

Межэтнические и 

межконфессиональ

ные отношения 

8,1 10,6 9,3 6,4 20,0 19,6 25,5 29,3 64,4 62,2 56,5 55,6 7,4 7,6 8,7 8,7 

 
Таблица 8. «Можете ли Вы сказать, что беспокоящие Вас проблемы решаются 

государственными органами?»  

 1 срез  

2018 года 

2 срез  

2018 года 

3 срез  

2018 года 

4 срез  

2018 года 

Да 22,4% 13,2% 15,6% 17,8% 

Скорее да, чем нет 36,2% 33,5% 36,5% 36,0% 

Скорее нет, чем да 24,0% 29,2% 25,1% 26,9% 

Нет 11,2% 20,1% 16,9% 12,5% 

Затрудняюсь с ответом  6,2% 3,9% 5,8% 6,7% 

 
Таблица 9. «Есть ли у Вас намерение уехать из того места, в котором Вы сейчас 

проживаете?»  

 1 срез  

2018 года 

2 срез  

2018 года 

3 срез  

2018 года 

4 срез  

2018 года 

Есть желание переехать в другое место в 

рамках той же области           
5,1% 5,0% 4,5% 4,7% 

Есть желание переехать в другой регион 

Казахстана                              

8,5% 10,4% 
9,3% 10,0% 

Есть желание уехать в другую страну                                                      15,9% 21,2% 18,7% 16,6% 

Нет намерения, желания переехать, уехать                                              61,8% 59,8% 62,0% 61,3% 

Затрудняюсь с ответом                                                                            8,9% 3,5% 5,5% 7,5% 

 
Таблица 10. «Если Вы намерены переехать, то каковы причины этого?»  

 1 срез  

2018 года 

2 срез  

2018 года 

3 срез  

2018 года 

4 срез  

2018 года 

Поиск работы, заработка 39,9% 43,9% 36,9% 43,2% 

Нет уверенности в будущем 25,2% 43,9% 38,0% 43,8% 

Неблагоприятная экология 26,9% 22,2% 25,7% 14,8% 



Желание лучших условий жизни 54,2% 58,6% 49,7% 50,6% 

Не устраивает уровень развития социальной 

инфраструктуры 

13,3% 6,6% 
13,4% 10,2% 

Желание получить образование 7,7% 4,0% 10,6% 6,8% 

Этнические и языковые вопросы 15,0% 10,1% 15,6% 14,2% 

Недостаточно возможностей для воспитания 

и развития детей 

16,4% 18,7% 
16,8% 18,2% 

Коррупция, низкий уровень правовой 

культуры 

4,9% 10,1% 
10,1% 6,8% 

Опасения за жизнь, преступность 3,1% 0,5% 3,4% 4,0% 

Другое 8,4% 5,1% 4,5% 6,3% 

Затрудняюсь с ответом  0,7% 2,0% 2,2% 1,1% 

 
Таблица 11. «В какой мере Вас устраивает внутренняя политика властей?» 

 1 срез  

2018 года 

2 срез  

2018 года 

3 срез  

2018 года 

4 срез  

2018 года 

В целом устраивает 39,4% 30,7% 30,4% 32,0% 

Отчасти устраивает, отчасти нет 45,6% 50,5% 54,4% 50,0% 

В целом не устраивает 9,3% 15,5% 11,5% 12,2% 

Затрудняюсь с ответом 5,8% 3,4% 3,8% 5,8% 

 

Таблица 12. «В какой мере Вас устраивает экономическая политика, которую проводят 

власти нашей страны?» 

 1 срез  

2018 года 

2 срез  

2018 года 

3 срез  

2018 года 

4 срез  

2018 года 

В целом устраивает 30,6% 21,2% 24,0% 25,6% 

Отчасти устраивает, отчасти нет 47,1% 52,5% 54,9% 50,7% 

В целом не устраивает 16,7% 23,1% 17,1% 18,2% 

Затрудняюсь с ответом 5,6% 3,2% 4,0% 5,5% 

 

Таблица 13. «В какой мере Вас устраивает социальная политика, которую проводят 

власти нашей страны?» 

 1 срез  

2018 года 

2 срез  

2018 года 

3 срез  

2018 года 

4 срез  

2018 года 

В целом устраивает 32,2% 24,8% 26,5% 27,3% 

Отчасти устраивает, отчасти нет 48,0% 51,4% 55,5% 51,6% 

В целом не устраивает 13,9% 20,7% 13,6% 15,3% 

Затрудняюсь с ответом 5,9% 3,2% 4,4% 5,8% 

 

Таблица 14. «Оцените уровень Вашего доверия к следующим институтам государственной власти, 

представительных органов и гражданского общества», (%) 
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Президент 

РК 
54,9 46,4 43,6 46,2 30,4 31,3 38,0 31,6 8,1 10,2 8,2 10,5 3,3 8,9 5,3 7,8 3,2 3,2 4,9 3,8 

Правительст
во РК 

39,7 30,4 32,2 34,4 36,3 38,2 42,0 36,9 16,2 17,9 14,4 16,2 4,1 
10,
2 

6,7 9,1 3,7 3,4 4,7 3,5 

Парламент 

РК 
35,5 29,1 29,1 29,6 37,6 35,4 40,5 36,7 17,4 20,5 17,8 19,6 4,7 
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6,7 9,6 4,7 4,5 5,8 4,4 
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области 
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10,
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5,8 4,5 5,8 5,5 

Аким 
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Аким села 

(сельского 

округа) 

36,7 29,7 23,6 32,2 37,1 39,0 32,5 40,1 17,9 13,0 18,5 17,5 3,7 9,0 8,0 5,6 4,6 9,3 
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Ассамблея 

народа 
Казахстана 

29,8 25,3 27,6 24,9 39,5 40,4 38,7 39,1 13,6 11,7 13,3 13,3 4,8 8,9 6,9 7,6 
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17,

5 

11,

1 

12,

9 
7,4 5,0 6,4 5,6 

 

Таблица 15. «Какие политические партии Вы знаете?» 

 1 срез  

2018 года 

2 срез  

2018 года 

3 срез  

2018 года 

4 срез  

2018 года 

Партия «Нұр Отан» 92,2% 86,5% 94,9% 93,1% 

Демократическая партия Казахстана «Ақ 

жол» 

39,5% 32,0% 
42,4% 40,9% 

Коммунистическая народная партия 

Казахстана 

26,3% 23,6% 
27,9% 30,4% 

Народно-демократическая патриотическая 

партия «Ауыл» 

21,6% 16,3% 
22,4% 21,1% 

Политическая партия «Бірлік» 16,4% 12,5% 12,8% 12,5% 

Общенациональная социал-демократическая 

партия 

11,8% 8,6% 
11,3% 12,0% 

Не знаю ни одной партии 6,8% 12,0% 4,0% 5,3% 

 
Таблица 16. «Скажите, пожалуйста, если бы в ближайшее воскресенье состоялись 

выборы в Парламент РК, за какую из следующих партий Вы бы, скорее всего, 

проголосовали?» 

 1 срез  

2018 года 

2 срез  

2018 года 

3 срез  

2018 года 

4 срез  

2018 года 

Партия «Нұр Отан» 56,9% 46,2% 48,6% 46,0% 

Демократическая партия Казахстана «Ақ 

жол» 

2,5% 1,5% 
2,6% 1,6% 

Коммунистическая народная партия 

Казахстана 

1,3% 1,3% 
2,7% 2,5% 

Народно-демократическая патриотическая 

партия «Ауыл» 

1,1% 1,5% 
2,4% 0,4% 

Политическая партия «Бірлік» 1,2% 0,7% 0,2% 0,2% 

Общенациональная социал-демократическая 

партия 

0,4% 0,9% 
10,7% 0,7% 

Ни за одну не проголосовал 9,1% 13,4% 23,9% 13,6% 



Не стал бы участвовать в выборах 18,8% 27,7% 8,9% 24,2% 

Затрудняюсь с ответом 8,7% 6,7% 48,6% 10,7% 

 
Таблица 17. «Как бы Вы охарактеризовали бы сегодняшнюю общественно-

политическую ситуацию в стране?» 

 1 срез  

2018 года 

2 срез  

2018 года 

3 срез  

2018 года 

4 срез  

2018 года 

Как благополучную 28,4% 25,3% 27,6% 23,5% 

Скорее как благополучную 50,3% 47,9% 49,8% 50,0% 

Скорее как неблагополучную 15,8% 15,8% 15,1% 18,2% 

Как неблагополучную 2,9% 7,6% 3,8% 5,3% 

Затрудняюсь с ответом 2,7% 3,4% 3,6% 3,1% 

 
Таблица 18. «Как Вы считаете, существует ли сейчас вероятность возникновения акций 

протеста или массовых выступлений в Вашем населенном пункте?» 

 1 срез  

2018 года 

2 срез  

2018 года 

3 срез  

2018 года 

4 срез  

2018 года 

Да, однозначно такая вероятность существует                  2,4% 4,5% 1,6% 2,5% 

Да, скорее всего такая вероятность есть                            9,0% 9,3% 10,6% 10,0% 

Нет, скорее всего, такой вероятности нет                           33,7% 41,7% 38,5% 34,5% 

Нет, однозначно такой вероятности нет                            46,5% 38,2% 41,2% 44,5% 

Затрудняюсь с ответом                                                     8,5% 6,3% 8,1% 8,4% 

 

Таблица 19. «Если существует такая вероятность, что, по Вашему мнению, может стать причиной 

публичных акций протеста?» 

 1 срез  

2018 года 

2 срез  

2018 года 

3 срез  

2018 года 

4 срез  

2018 года 

Резкий необоснованный рост цен на продукты 

первой необходимости, и коммунальные услуги 
67,0% 69,7% 79,5% 77,3% 

Массовые увольнения, сокращения (потеря 

работы) 
44,0% 48,7% 52,1% 41,3% 

Задержка выплат заработной платы, пенсий, 

стипендий, пособий 
46,8% 39,5% 43,8% 49,3% 

Проблемы, связанные с общественным 

транспортом 
20,2% 6,6% 19,2% 8,0% 

Проблемы жилищно-коммунального хозяйства 20,2% 42,1% 23,3% 17,3% 

Проблемы заемщиков банков например, 

ипотечников 
21,1% 13,2% 30,1% 12,0% 

Борьба с оппозиционными партиями и 

движениями 
12,8% 13,2% 8,2% 8,0% 

Несправедливые решения и бездействие местных 

органов власти 
29,4% 38,2% 31,5% 20,0% 

Ухудшение общественной безопасности (т.е. 

резкий рост преступности) 
13,8% 9,2% 24,7% 17,3% 

Увеличение количества мигрантов (легальные и 

нелегальные трудовые мигранты) 
11,0% 9,2% 5,5% 14,7% 

Ущемление прав со стороны работодателей 20,2% 25,0% 21,9% 13,3% 

Нарушение прав на этнической почве 13,8% 11,8% 26,0% 18,7% 

Ущемление прав верующих 6,4% 9,2% 4,1% 6,7% 

Загрязнение окружающей среды, проблемы с 

экологией 
22,0% 27,6% 20,5% 16,0% 

Другое 2,8% 2,6% 1,4% 6,7% 

 

Таблица 20. «Что из нижеперечисленного Вы готовы предпринять в защиту своих прав, 

интересов в самом крайнем случае если они будут нарушены?» 



 1 срез  

2018 года 

2 срез  

2018 года 

3 срез  

2018 года 

4 срез  

2018 года 

Подписывать воззвания (устное или письменное 

обращения к кому-либо, чему-либо) 
22,3% 20,7% 19,6% 20,2% 

Распространять листовки и другие материалы 

протестного содержания 
6,3% 5,4% 2,9% 5,8% 

Обращаться в СМИ, социальные сети 33,2% 31,0% 23,3% 24,5% 

Выходить на митинг, демонстрацию 8,1% 9,9% 7,1% 8,4% 

Участвовать в забастовках, пикетах 4,2% 3,7% 1,8% 3,5% 

Участвовать в деятельности оппозиционных 

партий и движений 
2,9% 3,9% 2,5% 1,5% 

Объявить голодовку до удовлетворения 

требований 
2,7% 2,8% 2,0% 1,8% 

Организовать одиночный пикет 1,1% 3,0% 0,5% 1,1% 

Взяться за оружие 1,5% 1,3% 1,5% 3,1% 

Сменить место жительства, уеду в другую страну 14,3% 15,9% 16,9% 15,5% 

Угрожать публичным суицидом 1,0% 0,2% 0,4% ,5% 

Ничего из перечисленного не буду 

предпринимать 
38,5% 41,7% 35,8% 41,1% 

Затрудняюсь с ответом 9,0% 6,2% 17,3% 8,0% 

 

Таблица 21. «Если в Вашем населѐнном пункте состоятся акции протеста или массовые 

выступления, Вы лично примете в них участие или нет?» 

 1 срез  

2018 года 

2 срез  

2018 года 

3 срез  

2018 года 

4 срез  

2018 года 

Да 4,4% 3,2% 3,4% 3,1% 

Скорее да, чем нет 11,0% 9,9% 9,3% 10,7% 

Скорее нет, чем да 21,2% 22,9% 22,1% 22,4% 

Нет 55,9% 59,6% 52,6% 56,0% 

Затрудняюсь с ответом 7,4% 4,5% 12,7% 7,8% 

 


